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Centres de santé non lucratifs : quelles mesures pour garantir leur pérennité ?
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Texte de la question

M. Karim Benbrahim attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la situation préoccupante de nombreux centres de santé non lucratifs. Les centres de santé non lucratifs
jouent un rôle majeur pour garantir un accès universel aux soins et lutter contre les inégalités sociales et
territoriales. Ils occupent une place essentielle dans les quartiers prioritaires de la politique de la ville et dans les
zones sous-dotées, en permettant notamment une prise en charge de proximité, le tiers payant et un suivi
médical coordonné. Mais l'équilibre budgétaire de ces établissements demeure fragile. Et c'est l'accès aux soins
pour des populations vulnérables qui se retrouve menacé. L'étude réalisée par le cabinet ACE en 2023 et portée
par les organisations représentatives des centres de santé (RNOGCS) a révélé que plus des trois quarts des
centres de santé analysés présentent un déséquilibre financier. L'aide d'urgence de 11 millions d'euros
annoncée en décembre 2024 pour les centres de santé infirmiers (CSI) relevant de la convention collective de la
branche de l'aide, de l'accompagnement, des soins et des services à domicile (BAD) ne résout pas le problème
structurel et ne concerne pas les autres types de centres de soin. Par ailleurs, sur son territoire, M. le député est
alerté sur l'absence d'avancée significative du « Plan 700 Centres de santé pluriprofessionnels », annoncé en
octobre 2023 par Mme Agnès Firmin Le Bodo. Ce plan est pourtant urgent pour accompagner le développement
des centres de santé non lucratifs et consolider leur modèle économique. Aussi, il l'interroge sur les mesures
que le Gouvernement entend mettre en place pour assurer la pérennité financière de ces structures qui
contribuent à l'accessibilité pour tous aux offres de soins.
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